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Esztergomi Lapok.
SZERKESZTŐSÉG:

SZÉCHENY1-TÉR (SZERENCSÉS-féle HAZ.)
HOVA A LAP SZELLEMI ÉS ANYAGI RÉSZÉT 
— ILLETŐ KÖZLEMÉNYEK KÜLDENDŐK. __

^ kéziratok nem adatnak vissza. -I*—

Megjelenik minden vasarnap es csütörtökön.

Negyed évre

ELŐFIZETÉSI ALAK
12 K. rdl évre — — — 6 K.
3 K. •> EGYliS SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KIAD 0 M I V A T A 1. :
(SZÉCHENYI-TÉR SZERENCSÉS-féle HÁZ)

hova az előfizetési pénzek küldendők.

ÉS NYÍLTTÉRI KÖZLéMÉNYEK A KIADÓHIVATALBAN 
VÉTETNEK FEL. -

Szanatóriumot a tüdőbetegeknek.
Megdöbbenti) statisztikai adatok Lazul- kitoltabbalcnak. vagy a- kőnnvelnuieknek. a 

jak. hogy Magyarországon mily óriási pusz- társadalom szövetkezzél, arra. hogv anvagi 
titást okoz a ti'iclc)vész. i áldozatok révén megmenti a hajban levőket

Ha a számok aránya méltán ejtheti; és enyhíti a meiithetjetjjpnü] pusztuló szeren- 
szomoiu aggodalomba az embert akkor, midőn j esetlenek szenvedéseit. 
eg\ ország halandóságának statisztikáját ol-J H részben nincs ■mtríéke az áldozatnak 
vassa. mennyire elszomoritó olvasni azon heti Inkább áldozzuk fel vagyonunk egv részét
statisztikát, mely Esztergom vármegye és vá- 
íos halálozásairól és a halálokokról számol be!

A tüdő vész a megyénk és városunk 
területén jelentkező halálesetek egy negyed 
részének okozója ma már. nem is említve azt. 
bogy\ nem tudjuk, vájjon a lakosságnak mily 
része hordja mar magában a baj csiráját en­
nek első, másodlagos és további fejlődése te­
kintetében.

Amig azonban mélységes aggodalomban 
vagyunk, egyúttal tehetetlenül állunk a kór 
terjedésével szemben.

Á tüdőbeteg teljesen elhagyatottan vár­
hatja biztosra vett pusztulását. Nincs reménye 
egyetlen irányban sem ahhoz, hogy hátha 
meggyógyul, hogy baját talán ■ orvosolni is le­
het. mert nincsenek olyan intézkedéseink, a 
melyek a betegség kezdetén levőknek úgy szól- 
van biztos gyógyulást, a betegség középfokéi­
ban levőknek pedig a gyógyulásra reményt 
nyújtanának !

Pedig ma már jól tudjuk, hogy miből 
keletkezik a rettenetes baj s hogy lehet azt 
kifejlődésében meggátolni, vagy akit már meg­
közelített. azt attól megszabadítani.

Xag\ baj, hogy a társadalom minden 
osztályában könnyelműen fogják fel ennek a 
bajnak emberirtó minőségét. Pedig hogyha 
már egy egyszerű meghűlést óvatosan, házilag 
azonnal orvosolnának, vagy a meghűlés utó­
következményeként fennmaradt hurutos állapot 
óvatos orvoslására törekednének, avagy a 
bajban benn levőt az egészségesektől elkülö­
nítenék, gyógykezelnék, illetve az ilyen maga 
magéit különítené el. már kisebb volna 
veszedelem.

van szó :

a

Amig azonban az emberek életük drága 
kincsét, az egészséget nem óvják, nem ápol­
ják, sőt elhanyagolják, azoknak kell valamit 
tenni, akik fel világosodott abba k.

Mit kell tehát tenni ?
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szuszénál a közöii-

inkábh koplaljunk, vagy vonjuk meg ma­
gunktól a kényelmet, igintsem megtagadjuk 
részvételünket, mert amitt-cselekszünk. az nem­
csak a szenvedőknek üdvös, hanem nekünk, 
vagy hajba jutott hozzánktartozóiuak 
hasznára válhat.

l gy tudjuk, hogy vEsztelgom még nem 
fogyott ki az áldozatkészségtől. ()riási vagyon 
fordítható az emberiség jő voltáért !

Mert első az egészség. Ha ezzel rendel­
kezünk. akkor jöhetnek csak a kultúra oltá­
raira szánt áldozatok.

\ ajjon nem lehetne e városunkban egv 
tüdőbeteg szanatóriumot létesíteni ?

Akik hivatottak arra. hogy egv ilyen 
célú mozgalmat megindítsanak, ne késleked­
jenek azzal.

így első sorban az orvosok, illetve a 
helyi orvos szövetség, azután a hatóságok.

Mi erősen hisszük, hogy egjv ilyen 
tézmény Mrehozatalához Esztergomban 
tehetségén felül járulna.

Csak gyorsan, mert ezrek életéről.

érdekesnek tartjuk teliéit 
seggel megismertetni.

„Esztergom vármegye közigazgatási bizottsá­
gának 1107 kb.ti szám alatt hozott határozata, 
mely szerint az esztergomi érsekség', az esztergo­
mi lőkáptalan és az esztergomi papneveldének 
tőkekamat- es járadúkaüója ott fizetendő, ahol a 
dologi jogosítványok vannak, reánk nézve felette 
sérelmes, miért is bátrak vagyunk ez ellen panasz­
szó 1 élni.

Sérelmes a fenti határozat, inert a közadók 
kezeléséről szóló 18M évi II t.-c. i:i teának el 
pontja világosan kimondja, hogy a tőkekamat- és 
jaradékadó, ideértve a dologi jogosítványokból 
származó tőkekamat- és járadék adót is. mely adó 
kivetésének alapjául az adózó által az adó évet 
megelőző évben bárhol húzott jövedelme képezi, 
és melynek adatai vallomások utján vagy hivatal­
ból beszedett adatok segélyével állapíttatnak meg, 
az adózó lakhelyén vettetik lei.

Ebből kifolyólag minthogy az esztergomi ér­
sekség székhelye Esztergom, ennélfogva a buda- 
pcstvidéki királyi 1 *cnz ügy igazgatóság 122157 X. 
tio2 számú végzése szerint az érsekség tulajdonát 
képező ISajóth község határában felevő dologi jogo­
sítvány után 1901 és 1902 évre járt tőkekamat- 
es járadékadót Esztergomban vetette lei s 1 Jajótli 
községben törölni rendelte, melyet Esztergom vár­
megye közigazgatási bizottsága a 7.TE904 szánni 
végzésével és a Közigazgatási I hiúság a 3535 005 
számú ítéletével helyben hagyott.

Minthogy pedig az esztergomi fűkáptalan és 
az esztergomi papnevelde székhelye szintén Esz­
tergom, ennélfogva 1905 évtől kezdve mind a ba­
rom testület a dologi jogosítványokból származó 
tőlcelcamat adó alá eső jövedelmük bevallására ke­

ni-| retett fel.
Az esztergomi érsekség a vallomást beadta, 

de az utóbb nevezett kettő megtagadta; miért is 
! kényszerítve volt a város a dologi jogosítványok - 
i ból származó berjövodelmöket hivatalból beszerzett

ladok boldogságáról, egv ország és a mi kis. , * , , ,,adatok alapjan megállapítani es a budapestvidéki
városunk komoly közgazdasági veszedelméről! királyi Pénzügyigazgatósághoz jóváhagyás végett

I felterjeszteni, ahol is helybenhagyás után a tőke- 
j kamat adó a 11122 VII, miit számú végzés szerint 
i kivettetett és Esztergomban előivatott.

Az érsekség a megállapított adót elfogadta s 
1905 évtől kezdve évenként az összes tőlcelcamat 
és járadékadót pontosan be is fizette, inig az esz­
tergomi főkaptalan es az esztergomi papnevelde

Az elveszett pótadó
- A város panaszirata. —

Esztergom város legutóbbi közgyűlésében a Iezen megállapított adó ellen felebbezésscl élt. do 
3(1.000 koronás ideiglenes kölcsön felvételét a fő- a magyar királyi Pénzügyminisztérium a 931 I3:90<; 
káptalannal szemben elveszett pótadóval indokol- sz. intézményével a királyi Pénzügyigazgatóság 
ták. Egyik-másik lapban oly vadak jelentek meg, által hozott határozatot helyben hagyta, 
mintha a város eme pótadó kivetésénél önkényesen! Az esztergomi főkaptalan a magyar kir. Pénz­
es ötletszerűen járt volna el. .Főkép Hoffman Fe- ügyminisztériutnlioz címzett (clebhezesén kívül az 
re ne pénzügyi tanácsost érte a vad, aki pedig | érdekelt községekkel együtt panaszukat a n agy- 
ezen ügyben dicséretet érdemlő tevékenységgel és méltóságú pézüeyi közigazgatasi Bírósághoz ter- 
körülteleintéssel dolgozott, eredményt is ért el. jesztették. címéi fogva az összes iratok oda jutót - 
nem rajta múlt. hogy a törvényes alapon követe-' tak. honnan a királyi Pénzügyigozgatósagtialc azzal 
lesbe vett pódadó mégis elveszett. Az a panaszi- az. utasítással adattak ki. hogy 11. főien elbírálás 
rat. amelyet a város e tárgyban a közigazgatasi végett az ügy Esztergom varmegye közigazgatási 

Az okosabbak adjanak jó tanácsot a kor-bíróság hoz intézett, egészben elénk tárja az ügyet : bizottságához vezéreltessek.
Lapunk mai száma 8 odalra terjed.
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Mig az ügy ily fulyamatbiin voll, a magyar 
királyi Pénzügyminisztérium a fenti törvényes előz­
mények ke! homlok egyenest elhmkezően minden 
törvényes alap nélkül a 74727 »117 sz. körrendele­
tét hozta, mely szerint a dologi jogosítványokból 
emlő tőkékamat- és járadék adó ott Írandó elő, 
ahol maga a jogosítvány van.

Idilliek alapján Esztergom vármegye közigaz­
gatási bizottsága Esztergom város által nagy után­
járás után kikutatott és megháromszorosodott álla­
mi adót, mely inni és Iliiig évben 27:10 kor. volt 
s lyiiö évben I :>.ooo kor. lm Ili évben 15.(Ilid kor. 
s 11)07 évben már 17.(11)5 koronára emelkedett, a 
már hivatkozott közigazgatási bírósági ítélettel 
íno.1 évtől kezdve törölni rendeli, mig mm és 
Inog évtől kezdve liajóth község' után Esztergom 
varosnál elöiratni rendelt és befizetett dologi jogo- 
titvánvökből eredő tőkekamat- és járadékadót érin­
tetlenül hagyta.

Hogy ezen fent hivatkozott 74727 !)()7 szám 
alatt téves pénzügyminiszteri körrendelet alapján 
hozott közigazgatási bizottsági határozat helyt nem 
állhat, bizonyítja a lou.sio mm sz. a. hozott kirá­
lyi pénzügyminiszteri rendelet, mely szerint az 
esztergomi főkáptalan tulajdonát képező somogy- 
szobhi es tapsonyi berheadott dologi jogosít van vök­
ből származó jövedelmek utáni adó Iliim évben a 
Pénzügyminisztérium által, mint legfelsőbb fórum 
által, helyben hagyatott, ennélfogva ezen dologi 
jogosítvány után kivetett tőkekamat adó Eszter­
gom városánál ugyanazon esztergomi főkáptalan 
mint tulajdonos fizetni tartozik, mig az előbb még 
Unió évben megindított és iidcbbezéssid megtáma­
dott s a hatásköri kérdés megoldásával hosszasan 
húzódott ügyből kivetett adót a közigazgatási bi­
zottság visszamenőleg töröltetni rendeli.

Ezeken kívül az Ipolysági, kassai • és még 
egynéhány Pénzügyigazgatóság terület én lek vő 
dologi jogosítványokból származó tőkekamat- és 
járadékadót azon címen, hogy azokat az illetékes 
királyi Pénzügyigazgatóság helytelenül az ottani 
községeknél rendelte elöiratni, a Pénzügvminisztc- 
rium mint legfelsőbb fórum ezen határozatok meg­
változtatásával Esztergomban rendelte elöiratni.

I ovábbá, hogy ezen téves pénzügyminiszteri 
rendelet alapján Esztergom vármegye közigazga­
tási bizottságának 1407 35S) kb. sz. alatt hozott 
határozata helyt nem állhat, bizonyítja nemcsak 
az I ss.s évi 14 t.-e. 13 tj-ának 0) pontja, moly az 
IS75 övben hozott tőkekamat és járadékadó tör­
vények hézagát pótolja, hanem a gróf Nzapáry 
('Vula magyar királyi Pénzügyminiszter által lss| 
övben kiadott egyenesadó törvények és szabályok 
hivatalos összeállítása, sőt a legújabban dr. Alar- 
gritay .József miniszteri osztálytanácsos által szer­
kesztett és a magyar királyi Pénzügyminisztérium 
áltál elfogadott és 1!)H5 évben kiadott tankönyv 
is- mi-“l.vek szerint a dologi jogosítványok bérleté­
ből származó tőkekamat- és járadékadó a tulajdo­
nos lakhelyen illetve székhelyén fizetendő, s mely 
utóbb idézett tankönyv a közigazgatási tanfolyam 
hallgatóit is ok kép tanítja.

Ezenkívül számtalan közigazgatási bírósági 
elvi jelentőségű határozat ekként döntött.

Minthogy a többször hivatkozott téves pénz­
ügyminiszteri körrendelet alapján Esztergom vár­
megye közigazgatási bizottsági határozata reánk 
nézve feleletté sérelmes, moly más községek jogta­
lan előnyére városunkat a tönk szélére juttatná s

íimiígv is Un* “(„-ős pótadó alatt sínylődő pol­
gárokra ezen adóalap elvesztése elviselhetetlen 
terhet róna. ennélfogva kénytelen a város tanácsa 
illetve közönsége jelen panasszal a nagyináltóságú 
magyar királyi Közigazgatási Ihiúságnál kérel­
mezni, hogy a fonál lő törvény alapján független 
hind it elet evei a törvényt önkényesen nine varázni 
Icivano 71727 »(17. sz. pénzügyminiszteri rendeletre 
alapított Esztergom vármegyei közigazgatási bi­
zottsági határozatot megváltoztatni, jelzett adók­
nak a jogosult élvezők lakhelyén való előírást to­
vábbra is elrendelni méltoztassék. mert ez a tör­
vényén alapuló igazság, mert különben a már is 
inn %,-os pótadó is.mm koronás pótadó alap el­
vesztése következtében 12(1—125 ",,-ra szöknék 
fel. s helyi nem állhat oly p. fi. közigazgatási in­
tézkedés, mely valamely város lél fent:irtásának 
törvényben gyökerező jelentékeny alap részletét 
egyszerűen elvonja azért, hogy jövedelmet élvező 
lakói mesterséges utakon a közterhek viselésében 
előnyben részesüljenek : ez jogállamban oly lehe­
tetlenség, mely ha mégis keresztül vitetnék, adó­
zással túlterheli városunkban a törvények igaz­
ságába veteti bizodalmát mély elkeseredés, és az 
igy rendelkező kormány iránti nagyfokú bizalmat­
lanság váltaná lel.

Mindezek alapján ismételten tisztelettel kér­
jük a nagyuiéltóságú magyar kir. Közigazgatási 
1 hiúságot, hegy panaszunkat igazságos kegyes li- 
gyelmórc méltatni és független bírói ítéletével 
Esztergom szab. kir. város polgárainak sérelmét 
orvosolni méltóztassék : annál nagyobb bizalommal 
kérjük azt, mert végre is a törvény a Miniszter 
lelett áll s ha a Miniszter törvénytelenül határo-
zoft. a I.íróság nemes feladatává válik a jogos j tön. Ne orgonaIj Tora. csak tréfálok. !)i 
panaszt a törvény értőimében a miniszteri rendé-1 sajnaltok-e ? Eh. (isse meg ainenvdöruő 
let félre tételével is orvosolni.

I hzunk és reménykedünk a nagyméltóságú 
Közigazgatási Bíróságnak javunkra hozandó igaz­
ságos döntésében még azért is. mert hiszen a 
74727 »07. sz. pénzügyminiszteri határozat nem 
tüzetesen a mi itt tárgyalt jelen ügyünkre hoza­
tott, sőt az általunk fonál ló előadott döntő előz­
ményekkel és érvekkel szemben alig is lett volna 
meghozható.*'

-V jól megindokolt panasziratnak foganatja 
nem volt. A közigazgatási bíróság a várost jovos 
követelésével végkép elutasította azzal az indoko­
lással. hogy a panasz beadására a dologi jogosít­
ványoknál közvetlenül érdekéit községeknek nincs 
joguk.

T/ÍRQti.

Richárd főhadnagy.
jót.

jflil igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvószer

Ismertem Richárd főhadnagyot. Magas alak- 
. . oroszlánosra nyírt kutyájától követve, nem 
egyszei' láttáin hetykén, kardesörtetve végig vonulni 
az utcán.

Nem is illik Richárd főhadnagy novellahös- 
nek. Az ö kis tragédiája olyan szürke, megszo­
kott. hogy lehetetlen egy percnél tovább gondol­
kodni fölötte.

Egy költekező eladósodott katonatiszt ön­
gyilkos lesz. Erről ma már nincs mit beszélni. Ez 
társadalmi törvény. Richárd főhadnagyról mégis 
Írok én. Richárd főhadnagyról, a halálraszántról. 
az otthon kigombolkodott inról.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

I'Ci'lt ez az ur egy este a kályhához és szolt 
legényéhez Istvánhoz.

István Ham. van-e még borunk? 
Parancsára, főhadnagy ur, van.
A Ize. iiam. hozd föl, amennyi csak van 

Aztán fussál hívd el a Torát. Marsi'
Richárd ur töltögette a poharakat é> ivott. 

Ivott, anélkül, hogy érezte volna az aranytiszta 
badacsonyi izét. Kifog vett eg\ üve>''. ódává uh, 
kályhához. " * ,l

Szemében fűz gyűlt ki. Szokatlan, lázongó 
\adcsillogásn. Leszedett egy öl könyvet a faragott 
áhámróL Az elles lángtorokba egymás után dó­
iéiba a diszkötéseket. Elnézte, milyen ólálkodva 

alattomosan futja körül a piros kígyó a lapszéle- 
lu't Milyen hízelkedve, szerelmesen csókdossa 
komi os mikor érzi. hogy ura lett, mohón falja, 
tombol, örjöng izzó hatalmában.

Eobogolt Iángvörösen, vigyorogva. Richárd 
lőhadnagy minden idegével érezte izzását, ü ben­
ne is lobogott a vér. Eöl-fölcsapott agyáig, elön­
tötte piros hullámaival.

gyorsabban, egyre gyorsabban dobálta 
keze ügyébe eső tárgyakat a lángsirba. (Divat csa­
pott öklével az asztalra, hogy összeroppant. Vad 
ölömmel kapta iöl és küldte azt is a többi után. 
Nem tért he a kályhaajtón. Fölkapott egv széket, 
azzal verte befelé ...

Pora. aki megjött Istvánnal, bámulva állt 
meg az ajtóban. Még el se mondhatta, amibe kez­
deti. elvágta szavát Richár ur:

A lzó fiam. csak hallgass. H allgass. Most 
mái- egy szót se szólj. Nekem nem kellenek mén 
ezek. A máséi meg ne legyenek. Elégtek. Hamuvá 
leltek. Igv keli ennek lenni. Had pusztuljanak 
velem. No bánd. Beszélgessünk ...

I Szaggatottan, zihálva tört ki a beszéd mel­
lűből. Eres szemein kikivillantak a nagy igazságok 
amelyek lelkét fölkavarták.

Hát mit szólnátok ti ahhoz, ha én 011- 
vilkos lennék. No. ne kiabáljatok, nem most rüg-

móg'is.
v - - -..........Nem

irdalok . . . Igazéin mondom. Te István, gvere 
ide. Megérdemelném, hogy a pofámra köpj. Meg 
mert meg elek . . . Tudjátok, honnan jövök. Az 
ezredes úrtól. Szidott. Keresztül gázolt a lel ko­
mén. I .epoesekolt, le a tőidig', lés én hallgattam, 
kezemet sipkámhoz tartva, kaptákba» ... Aztán 
megköszöntem és eljöttem. Nem haraptam ki az 
agyvelejét, nem téptem ki a lelkét. Pfuj ... ||;l 
neked mondták volna mindazt, egyikötök már nem 

.élne. Mert te komisz paraszt vagy. Énreéun ráni- 
i fér. Mert tiszt ur vagyok. Hr, fenét. Otromba gép. 
Akiből kiszipolyozták a lelket. Hülye, lélek nélküli 
eszköze vagyok a parancsnoknak. Öntudat, gon­
dolkozás nélküli. Tépjétek le rólam ezt a csilla­
got. 1 tálom. Ezért adtam cl magam. Ezért ölték 
ki belőlem az embert . . .

István meg Tora rémülten néztek egymásra. 
Olyan szörnyű volt ez. A főhadnagy ur. az atva- 
uristen miket beszél össze ...

Hgy-e. csodálkoztok ? l'gy-o furcsa ez, 
amit beszélek ? |)e én megmondom nektek. \ka- 
rom. hogy tudja valaki, miket gondolok. Akarom, 
hogy belássatok a lelkűmbe. Megundorodtam üres 
nap lopó életemtől. I tálom. gyűlölöm üres, bűnös 
Iclkeiuct. Nines semmi célja létemnek. A szemet- 
hordó is elmondhatja, nem élek hiába. Ó11 nem. 
Nincs semmi hasznom és ma már nincs senkim. 
Hsak ti vagytok még. Tora Iiam. szeretsz ? Mond. 
hogy igen. Butaság de csak mond.

lent, a nem feltűnő, de jóképű szőke Tent, 
fölzokogott. Nem tudta miért, csak zokogott va­
dul. esz nélkül. A levegőben úszkált pernye és 
hamiiszcmckbül egy megbomlott lélek súgta fülébe 
tragédiáját. Nem értette meg, de megérezte.

Mi bajod, Tora fiam, mi bajod? Engem 
siratsz, ugy-e? Ne sírj fiam. Hallod, hogy ne sirj. 
Különben csak sirj. Sírjatok mind a ketten. Ez 
illik én hozzám. Az eladósodott, a loszidott. ti 
büntetésekkel agyongyötrött tiszt urnák egy cseléd 
meg a privátdiner zokogja el síri indulóját.

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha máj bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

cső s11 v 1111 v 11 v 1 */ . 11 \.• ........ . .1 - ' 1 i.
A mohai Ágncs-forrás, mint, természetes szénsavdtís ásványvíz, föltétlenül v„|1emee a. w™ 1 “a ,ma- „ -----  ---------- ------- ------
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190S, május :!. ESZTERGOMI LAPOK (3d.)

Níiiry kellemetlen árnyak törtettek be az ab­
lakon at. Mintha szárnyak csapkodását, baglyok 
luiiiogásat hozta volna hátán a terjengő alkonyat. 
A szoba falára mázolt stilizált virágok spanyol­
ul'kás brieantifejekké változtak át. A levegőben 

) közelgő szerencsétlenség küldte előre borzon­
gását. Richard ur rekedten, fáradtan, ritkásán 
küldte a szavakat. Nagyon kimerült volt egész 
lénye. Hallgatni szeretett volna, de nőm tudott. 
Ki akaita beszélni fejéből, le akata beszélni léi­

kéről mindazt a gondolatot, amely a nagy lelki 
viharban váratlanul megrohanta.

Ti itt vagytok mellettem. De hol vannak 
a >zép asszonyok? Hol van büszke mennyasz- 
szonyom ? Hol vagy ? ugye elhagytál te is a 
többiekkel és bezúzta Richard főhadnagy a 
nagy festett arckép üveglemezét. Piros vére "‘ki­
csordult ápolt, f hér kézi ből.

Hol vagytok jó pajtások? Künnyüvéru 
tiszt urak. Fess katonák. Ezt. meg a ti egész­
ségiekre és a tiétekre szép asszonyok, kik ez 
útra segítettek. De egy gyors mozdulattal el- 
1 ibbontettek a kanyarodén .mig ;i g'ödörbe zuhanok 

és a telt üveget oda vágta az állványhoz 
amelyen a pásztorórákról hozott szép-asszonyké- 
pek díszelegtek.

Aztán belevágódott ó is a boros, véres üveg­
cserép maszatba. A feszes atilla, a díszes zsinó- 
rozat fürdőit a piszokban.

A földült állványról fejükkel lefelé fordulva 
bámultak a bortól nedves fotográfiák.

Salamon 1 era, a szerelmes cselédlcáuv. ti 
sokszor fölpofozott, de hűséges István néztek 
egymásra egy darabig, aztán lekuporodtak a földre. 
Szólt Tora :

— Főhadnagy ur. ne sírjon. Ez úgy fáj ne­
kem. hőhadnagy ur. lássa, én szeretem magát. 
•Jöjjön, mulassunk mint máskor.

A szobában kellemetlen koromszag terjen­
gett. Fojtogatta a torkukat. A meggyujtott lam- 
pából füstfelhő párolgóit ki és lassan, szitálva ra­
kodott arcukra. A főhadnagv teste gyámoltalanul 
összcrándult. Megbénulva nézte a ‘két cseled.
< összetörte őket a nagy ur nyomorúsága. Bűnö­
söknek érezték magukat. Valósággal mentegetőzni 
szerettek volna, mintha mindenért ők lennének 
a felelősek. A szobában nagyobb, mind nagyobb 
tint foglalt el a gőz. A nehéz csöndet kínosan 
törte meg a csukló zokogás és az automatikusan 
felhangzó szó :

Főhadnagy ur. főhadnagy ur.
Hajnalkor aztán kiment Richard főhadnagv 

a város mellett fekvő erdőbe. A nagy semmibe 
fölosztott lelke tudná csak megmondani, hogy a 
sok szép asszony, a sok jó pajtás közt volt-e, 
csak egy is,a kire fölvilágosodott lelke szeretettel 
tudott volna gondolni. Volt-e csak egy is. akinek 
arca fölmerült előtte amikor a csövet szivére illesz­
tette . . .

... A kutyája holttestét kihűlt teteme mel­
lett találták meg.

Salamon Tora. a kidolgozott kezű cseled, a 
pária, a lenézett fehér rabszolga meglátogatja va­
sárnap délutánokon jeltelen sírját és fizet a gon­
dozásért nyolcvan krajcárt havonta .

Szederkényi Anikó.

községekben, mindenütt a köz g. vagy biró házá­
nál, f. évi május hó 5-töl kezdve ugyanazon hó 

bezárólag- naponkint reggeli s órától deli 
l- közszemlére kitéve lesznek, mely idő
alatt azokat a községi elöljáróság egy tagjának 
jelenlétében mindenki megtekintheti és d. u. két 
órától i; óráig lemásolhatja. Ezen névjegyzékek 
ellen Írásban felszólalni és ezen mindenki által 
megtekinthető felszólalás ellen észrevételt tenni 
lobot. A felszólalások beadási határidejéül m nap 
vagyis május hó I-töl 15-ig bezárólag, az észre­
vételek beadására pedig május hó Ki-tól 25-ig 
bezárólag terjedő határidő tűzetett ki, mely záros 
határidőkön túl netán benyújtandó felszólamlások 
többé nem fognak figyelembe vétetni. Egy a fel­
szólamlások, mint az ezekre teendő észrevételek a 
központi választmányhoz intézemlők és a szüksé­
ges okiratokkal felszerelve, azon község elöljáró­
ságánál, melynek névjegyzéke ellen a felszólamlás 
történt, kisközségben pedig az illető körjegyzőnél 
nyújtandók be.

Nyilvános Istentisztelet.
Az Ültárcgyesiilet nyilvános istentiszteletét 

folyó hó I'(-én tartja a vízivárosi zárda templomá- 
ban. Előtte a hívek a sz. gyónást végezhetik. Az 
imadási napon pedig l/27. s. if és »/ n> órakor

A megyeház építési ügye megfelebbezve.
A vármegye törvényhat Magi bizottságának 

legutóbbi közgyűlésében hozott azon határozatát, 
mely szerint a megyeház renoválási munkálataival 
1 lalez 'bizsui helybeli vállalkozó bízatott meg, -- 
Itolzspach budapesti cég, a pályázók egyike, meg- 
h !i bboztc. A folebbezes azon körülményre van 
baz irozva, hogy a'Pfalez-féle ajánlat drágább a 
telebbező árajánlatánál. A felel,bezes természetesen 
alaptalan, mert a versenytárgyalási hirdetményben 
világosan ki lett mondva, hogy a közgyűlés az 
ajánlatok felett teljesen szabadon dönt. A felebbe- 
Zes legfeljebb az építési munkálatok megkezdését 
fogja akadályozni, ami bizony el eg kellemetlen, 
mert ha a nyár folyamán nem lehet megkezdeni a 
renoválást, úgy az idén aligha készülnék cl az 
átalakítással.

A leányvári tífusz.

szent mise, d. u. 5 órakor szent beszéd és

Mi újság?
A megyei választókerületek választói 

névjegyzéke.
A dorogi es köbölkút! ideiglenes névjegyzékek 

a központi választmány székhelyén Esztergomban 
a vármegyeházán a jegyzői hivatalban, továbbá 
mindkét választókerület minden nagyközségében 
és azon körjegyzőséghez tartozó választók név­
jegyzéke minden körjegyzőség székhelyén a netán 
beadandó ‘felszólamlásokkal együtt, vagvis a do­
rogi választókerületben: Párkány, Nana. Pilisma­
rót. Dömös. Kcsztölc. (’sóv, Dorog. Vsolnok, Dny. 
Rajna. Nagysáp, Hajót, Nyerges-ujfalu. Piszke. 
Lábatlan. Süttü. Tát, Tokod és Sárisáp közsógek- 

ö köbölkúti választókerületben pedig: 
Muzsla, bibéd. Dunamocs. Hues, Hátorkesz, Kis- 
ujfalu. Kőhidgyarmat. Kúrál, Érsekkety. Hart, 
'tény, Kiesind, Köbölkút. Libád. Magyarszőgyén. 
Németszőgyón. Farnad, Nőgvölvcd és Kernend

Esküdtszék! ülésszak.

A komáromi törvényszék mint eskiidtbiróság 
hó is-tól 23-ig ülésszakot tart. Ezen ülésszakra 

városunkból dr. Katona Sándor ügyved. Fekete 
Árpád primási tisztviselő és (lerenday .lo/.sef la­
punk felelős szerkesztője hivattak be esküdt! szol­
gálattételre.

Majális Kovácspatakon.
Az idei kovácspataki szezont a budapesti 

bölcsészettanhalIgátok nyitják meg. F. In) 7-én 
a budapesti egyetem bölcsész hallgatói és hallga- 
tónöi nagy szabású majálist rendeznek kies nyara­
lóhelyükön. A majálisra ez utón hívja meg a ren­
dezőség városunk közönségét. A kiránduló társaság 
"-én reggel érkezik Esztergomba ahol megtekin­
tik városunk nevezetessegeit, délután háromnegyed 
2 órakor a Kováespatakba rándtilnak a esavargö- 
zössel. és megkezdik a bizonyára felette sikeres­
nek ígérkező nyári mulatságot.

A leányvári Grosz családban még mindig 
nem szűnt meg a kiütéses tífusz. Grosz Nándor 
banyamunkás és nővére már napok óta kínlódnak 
a rettenetes korban sőt újabban üzv. Grosz Lő- 
rincnén is gyanús lázszimptomákat konstalálnak. 
Az alispán táviratban értesítette az esetről a be­
lügyminisztert, mire ez szintén sürgönyileg intéz­
kedett, hogy a körorvos naponként látogassa a 

lánia. (;msz család betegeit. Seyler Emil megyei t. fő­
orvos személyesen járt küit a helvszinén és a leg­
szigorúbb óvintézkedéseket foganatosíttatta.

Matiné.
Brenner Juliska zenetanárnö növendékei f. 

o 10-én d. e. fél 11 órakor a ..Katii. Körben“ 
zongoramatinét tartanak. A matinén Szecskay 
Marian, Janits Irén Deutsch Margit. Kuffler Frida, 
Hartmann Rózsi, Pál may Alexa és Deutsch Alfréd 
fognak egy igen hatásos zeneszámokhól álló műsort 
lejátszani. Az élvezetesnek Ígérkező mat lilére a 
zenetanárnö ez utón hívja meg a közönséget, mely 
minden esetre tömeges megjelenésével fogja hono­
rálni a kiváló mester és ügyes tanítványai által 
produkálandó hatásos műsort.

Bir day. arbor day.

A madarak es fák napjának ünnepét a kir. 
városi 1. és II. kerületi leány- és fiúiskolák május 
1-en ünnepelték meg. Heggel s órakor misét hall­
gattak a kis növendékek, utána pedig tanítóik ve­
zetése alatt a Kossuth Lajos-uteai elemi iskola 
mhaiáia \ouultak. hol igen hatásos és a nap je­
lentőségének megfelelő ünnepélyt tartottak. A 
tárgysorozatban a madarakról és fákról szóló ügyes 
\cisikéket szavaltak a kis diákok. majd (ívarmati 
József igazgató és Bárány Ferenc/, osztálytanító 
méltatta a nap jelentősegét. A kedves tinnepolv a 
Hymnus eléneklésóvcl ért véget.

Katonáink nyári szabadságolása.

A es- us kir. 5. hadtestparancsnokság vár- 
1 megvetik alispánjához következő átiratot intézte. 
..A közös hadügyministcriinn rendeleté folytán a 
csapatok gyakorlati tervezetébe a f. évben egv 
barom heti fegyverszünet lesz felvéve, mely idő­
tartama alatt a legénység aratási célokból sza­
badságolva lesz. Megjegyzem, hogy a gyalogsági 
es vadászcsapatok legénységének szabadságolta- 
tása nagyobb számban, a lovas és műszaki csapa­
tok legénységének szabadságoltatása pedig a kü­
lönös szolgálati körülményekre való tekintettel 
csak nagyon kis számban lesz engedhető. Ezen 
időre a tényleg reá szorulók lesznek csak szabad­
ságolva mely körülmény a polgári járási hatósá­
gok (községek) által igazolandó lesz. A legény­
ség az elöljáró csapatparancsnokságok által "uta­
sítva lesz. hogy hozza tartozóik á ltal jogos kérésü­
ket a községeknél bejelentessék.“ A kérvények a 
szabadságolandók által f. hó végéig terjeszthe­
tők elő.

A volt adópenztarnok nyugdija.

Doczy Antal a hivatalvesztésre Ítélt volt vá­
rosi adopénztárnok nyugdiját állapította meg leg­
utóbbi ülésén a varos jogügyi bizottsága. A nyug­
díj I Ifid koronában lett meghatározva. Doezv a 
legutóbbi tiszt újításon kibukott s igy forma szerint 
meg kellett a nyugdiját állapítani. Ez a nyugdíj 
természetesen csak akkor fog járni Dóczynak. ha 
legyolmi ügyében a legfelsőbb fórum kedvezően 
dönteti:.

Kié lesz az asztali készlet ?
F. hó 5-én dől el!

Lapunkban már több Ízben megírtuk, hogy 
egy remekbe készült asztali készlet fog kisorso- 
lasra kerülni. A húzás határnapja f. hó 5-ének d. 
it. I órájára tűzetett ki szerkesztőségünkbe, hol 
az a jelzett időben feltétlenül meg lesz tartva. A 
sorsjegy tulajdonosokat illetve a részvételi ivek 
aláíróikat felhívjuk, hogy a húzáson megjelenni 
szíveskedjenek, mert azt tekintet nélkül a megje­
lenők szamára meg fogjuk tartani. A húzás ered­
ményét lapunkban közölni fogjuk.
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ftjulPN a liizolloliiiiil.
Az esztergomi önkéntes tűzoltó egyesület teg­

nap <1. u. 4 órakor választmányi illést tartott, 
melyen többek között egy uj községi fecskendő 
beszerzését is elhatározták.

Eljegyzés.
Laquer Aladár Pilisről eljegyezte Korányi 

Rózsit Esztergomban.

Május.
Május havának csomópontjai .4 1 7 s—

Ki—2o- 24—25—4u-ra esnek, amelyek közül leg­
erősebb hatásúak a 7—Ili—20 és a 25-ikiok. A
7- iki hűvös, a Ki-iki száraz meleg, a 20-iki csapa­
dékos a 25-iki hűvös esetleg hideg jellegűek. Má­
jus hava az eddigiektől eltérőiéig inkább száraz­
nak mint nedvesnek ígérkezik, ugv hogy ha sűrűbb 
napkitörések jönnének c hónapban elő. túl száraz 
lenne. Így nem válna kedvezővé a terményekre 
nézve. A meleg jelleg is már inkább hivatva van. 
a bolygók részéről kifejlődni e hónapban, amelyben 
van ugyan .Jupiternek és Szaturnúsznak is egy-egy 
együttállása a Holddal 7-e az egyik, 25-én a má- 
sdc. de már ekkor Jupiter befolyása földünkhözi 
állása folytán nagyon csökkent, igy a 7-iki csupán 
csak csapadékot hozna számunkra, ha Holdunk
8- án nem állana földtávolban, igy azonban inkább 
csak szeles idő várható s ezt követőleg száraz 
meleg, mely időközbe esnek a fagyos szentek is 
amelyek az idén még jól fogják magukat viselni.
A legközelebbi csomópont a Ki-iki száraz jelleg­
gel s csak a 2<>-ki az. mely esőt igér, valamint a 
25-ki, mely Szaturnusz együtt állása a Holddal, 
amely csomópont a Napon történő cikioson hatások 
esetére nagyobb hősülyedést is hozhat, vagy pedig 
csak hűvös vagy zivataros csőt. mely utóbbi eset­
ben ez jégeső is lehet.

ESZTERGOMI LAPOK (4iiJ

szerencséje, meg az a gyors, pontos ügykezelés, 
melyben itt a vevőnek része van. könnyen megma­
gyarázzák óriási fogalmát és kedveltségit.

Léprekeriilt szélhámos.

Párkányból Írja tudósítónk. F. hó elsején az 
itteni nagyvendéglőbe egy úri kiilsci idegen állított 
be és ott nagy mulatságba fogott. Egyre-másra 
hordotta fel az italokat és midőn már alaposan 
magára hiányozta a közfigyelmet adaszólt a kores- 
márosnak. hogy szeretne nehány munkással beszélni 
és óhajtaná, ha minél több ilyen embert hívna be 
a korcsmáros. Mig a vendéglős munkásokért járt 
az egyik vendég Nemes Flórián beszédbe eresz­
kedett az idegennel. Beszéd közben az idegen 
elárulta, hogy ü tulajdonképen munkásokat óhajt 
toborozni és mindenkinek aki neki 40 fillért tizet 
igen jó állást szerez Budapesten. Ha kellő szánni 
jelentkező akad úgy már néhány nap múlva külön 
hajót fog értünk küldeni. Nemes erre rögtön ki­
telefonált a csendőrségre honnan eg\ járőr jött 
ki a helyszínére és ott a gyanús .idegent miután 
nem tudta magát igazolni letartóztatták.

Akiknek tetszik a katonai hecc.
A szentgyörgymezei korcsmárosokról kidc- 

1 Mit, hogy ők az cgyodüliok akik még a vasár­
napi bakahecc után is szeretik a 70-os katonákat. 
Ezek a korcsmarosok Hegedűs József városi kép­
viselőül az élükön "felcsaptak a bakák fogadatlan 
prókátorainak. Hegedűs u.am megtette azt. hogy 
deputációt vezetett az ezredeshez és ott hatalmas 
szónoklatot vágott ki az ártatlan bakák érdekében. 
Az ezredes gondolván, hogy verba volant, scripta 
nianent az ő szempontjából igen helyesen azt 
mondotta, hogy adják írásba a védelmet. És a jó 
szentgyörgymezciek — mi telhetett tőlük — szé­
pen hazamentek és madárfejbetűkkel megfogalmaz­
ták a garázda katonák védőiratát mondván, hogy 
minden részeg baka ártatlan bárány, hogy a ki- 

■ vont bajonettel csak a fogukat akarták piszkálni. 
hog\ az ungarische llundc-t ők nem hallották, 
hogy a bakák a rendőrséggel nem verekedtek csak 
egy kissé nvájaskodni akartak velük. Szóval fél­
reértés az egész és a katonai garázdálkodást csak 
az újságok találták ki. Ha ezek után valaki szá­
mon fogja kérni katonánktól a púpi botrányt oda 
lógják tartani az orra elé Hegedűs uram vádira - 
tat. Csak arra vagyunk kiváncsiak mit fog szólni 
Hegedűs úr. ha a város közgyűlésén ez irány­
ban kérdezősködni talál majd valaki.

x A következetes szerencse. Hiába mondjuk 
altalanossagban szeszélyesnek, kiszámíthatatlannak 
a Szerencset, sok esetben éppen megfordítva van a 
dolog. Sokszor szinte meg hűséggel szegődik a jó
mn!C'i(Si e?'V ,lclvre es rendületlenül állandó is 
n, ad. ,lo tanulság erre a budapesti Gaedicko- 
unkha/.. HHdy ning :1 „„ |cj,.. szat,. osztálysorsjá- 
1 ' mEm'usitója, az egész országban szinte köz­

mondásosán ismert állandó szerencséjéről. Sok 
m lioia megy az összeg, melyet a bankház szeren­

csés ügyfeleinek juttatott és a most lezajlott sors-
v'i ml,inMÍan',ala" Mil-y nyercménvt űzetett ki 
\." atlan boldogságára sok családnak. A Gaelic ke 
A. bankház I Kossuth Lajos-utca 11) ezen páratlan

A csavargőzös nyári menetrendje.

b sztorgom-város -— Esztergomi Csavargőzüs- 
Kovácspatak vcsuti állomás között május hó i -tői 
a következő menetrend érvényes. I, menet reggel 
•) óra 4.) p. a (i óra 14 p. 1 {pestre induló és a 
11 óra II p. szintén I‘»pestre induló személyvona­
tokhoz. Továbbá a 7 óra 48 p. I’.pestről érkező 
érsek újvári személyvonathoz. II. menet reggel 
7 óra 40 p„ a 8 óra to p. 1 {pestről érkezőitől, 
sz. zsolnai gyorsvonathoz, és a Kjóra 44 p. Iinda 
pestre induló személy vonalhoz. III. menet d. e. 
to óra 40 ]>.. a 11 óra 11 p. 1 {pestről érkező 
wicni személyvonathoz. IY. menet d. u. 2 óra 15 
ti., a 4 óra 14 p. I{pestről érkező gyorsítóti sze­
mélyvonathoz. Továbbá a 4 óra 20 p, I{pestre in­
duló 215. sz. személyszállító gyors-tehervonathoz; 
és a 4 óra 54 p. szintén 1 {pestre induló Wicnből 
jövő személyvonathoz, és a I óra 48 p. 1 {pestről 
érsekujvári személyvonathoz. V. menet d. u. 1 
óra 4o p.. a (i óra 40 p. ({pestre induló szernélv- 
vonathoz. VI. menet feltételes d. u. 0 órakor. 
(Ezen menettel a (i óra 4o p. I{pestre induló 125. 
sz. személyvonat esetleg elérhető.) VII. menet este
8 órakor, a 8 óra 40 p. I{pestről érkező személy- 
vonathoz. és a í) óra 24 p. I {pest re induló Érsek­
újvárból jövő személyvonathoz. Vili. menet este
9 óra '5 P-, a 10 óra 22 p. 1 {pestről érkező vo­
nathoz. A törvényesen előirt havi kazántisztitás 
miatt I. é\ i május ho I -tői kezdődőkig minden 
második pénteki napon a csavargőzös este (i órá­
tól nem közlekedik, azonban már másnap reggel 
■> óra 45 p. ismét folytatja rendes meneteit.

A katonai botrány utóhangja.
A múlt vasárnapi katonai garázdálkodás és 

magyarfalás felett még most som tudott megnyu­
godni a közvélemény. Nem látunk semmiféle intéz­
kedést. mely a megsértett polgárság számára elég­
tételt nyújtana. Csak úgy amint ez a kaszárnya 
falán át kiszivárgott jelenthetjük, hogy Hess Rezső 
ezredes elrendelte, hogy ezentúl vasárnaponként 
megerősített katonai őrjáratok cirkáljanak a kül­
városi korcsmák körül. Mi ebben az intézkedésben 
sem elégtételt — sem pedig garanciát nem 
bírunk felfedezni. A katonai őrjáratok soha­
sem szokták komolyan venni hivatásukat, hacsak 
nkkoi nem amidőn civilbagázsokra szabadítják rá 
őket. Még sohasem tapasztalta senki: hogy ilyen 
őrjárat pláne amely nem is tiszt vezetése alatt áll 
valami nagy erélyességet tanúsított volna a garáz­
dálkodó bakákkal szemben. Varjú nem vájja ki a 
varjú szemét 1 Mi azt vártuk, hogy az ezredes jó 
időre cl fogja tiltani a katonaságot a külvárosi 
korcsmák látogatásától. Ha nem tette, ám majd 
megteszi a rendőrkapitány. Ha jobban fog esni a 
baka uraknak, hogy nem fogják őket kiszolgálni 
a korcsmákban, ám tessék. Ezt igen könnyen el­
érhetik. I ugor Hugó rendőrkapitány máris intéz­
kedett. hogy a liaróth-félo korcsmát almi a 
garázdálkodás kezdődött. vasárnaponként esti 
lS órakor már le kell zárni. A rendőrkapitány ezen 
intézkedését természetesen csak helyeselni lehet. 
Ez volt a legkevesebb amit tehetett.

Osztálysorsjáték.
A mostanában lefolyt magy. kir. szab. XXI. 

sorsjátékra tett visszapillantás jellemző tanúságát 
nyújtja annak, hogy azon körülbelül 4.4 millió 
koronára tehető összeg, melyet az osztálysorsjáték 
évente nyeremények fejében kifizet, miként osztó­
dik cl az ország minden vidékére, vagyontalan 
emöereket téve gazdaggá; fokozott mértékben iga­
zolja ezt éppen a most lefolyt XXL sorsjáték. A 
11(111,000 koronás nagyjutalom Szabadkára került: 
a 1(1(1,110(1 koronás első főnyereményt Szolnokon- 
nyerték, a 200.000 koronás nagy nyeremény és a 
100,000 koronás főnyeremény, úgyszintén az 50.non 
és (io,ooo koronás főnyeremények Budapesten ke­
lültek kiosztásra, a so.ooo koronás nagv főnvcrc- 
mény Nyíregyházának jutott, a 40,000 koronás 
főnyereményt Kassa kapta. Pozsony is részes a 
nyereményekben 4o,oo0 és 20,000 koronás össze­
gekkel. Számos jelentékeny nyeremény került még 
az ország különböző vidékeire fentieken kívül. 
Mérlegelve azon körülményt, hogy a sorsjegvek 
legnagyobb része l/8 és ‘/4-es beosztásban kerül 
kibocsátásra, megközelítőleg fogalmat alkothatni 
arról, hány ember lett szerencsés ily főnyeremé­
nyek révén.

A közlegelők bajai.
Az a nemtörődömség, mellyel az érdekelt 

közönség a közgazdaságra, kiváltképen vidékün­
kön oly fontos c nemű birtoktestek kezelésével 
szemben állandóan viseltetett, azt eredményezte 
hogy a közös levegők annyira tele vannak min­
denféle. nem ritkán ártalmas gyomokkal és tüske­
bokrokkal. mintha ezek a legelőkön mesterségesen 
tenyósztetnónek, minélfogva azoknak gyökeres 
kiirtása tovább nem mellőzhető. A kiirtás idejéül 
a tavaszutón, esetleg nyárelői hónapban szokásos 
tartósabb esőzések ideje legalkalmasabb. A muzs- 
lai főszolgabíró ismerve népünknek minden, bár­
mily üdvös, újítástól idegenkedő és bizalmatlan- 
kodó természetét, már most felhívja az elöljárósá­
gokat. hogy az érdekelt legelőtulajdonosokat a 
kutyatej s egyéb elnevezések alatt legelőinken 
otthonos káros növények irtására kötelezzék s 
amennyiben az érdekeltek ezen kötelezettségüknek 
az arra alkalmas első alkalommal meg nem felel­
nek. költségűkre felfogadandó napszámosokkal vé­
geztessek az irtást.

* A „Zenélő Magyarország“ közismert zene- 
mufolyóirat ép most megjelent 458. füzete újra a 
a legjobb s kedvelt zongora újdonságokat közli, 
mint : Siposs Antal „Szerelem rózsája“ cimi'i han­
gulatos, szép dalát. Szepessv László gyönyörű’ 
szövegére. If. Franck Gábor," Az utolsó ajándék- 
hatásos Híddalát. 111. Kusz Ferenc „Melancholia" 
francia népszerű boston keringőjót, zongorára. 
Elismert tény, hogy annyi zenemüvet, s a legjobb 
hazai és külföldi szerzők kiváló újdonságait, csak 
(1—8 koronáért szerezhetni meg külön kiadásokban 
amennyit egy füzete ad c pompás zeneműfolyó­
iratnak : mégis rendkívül elterjedségc miatt <; kor. 
félévi előfizetésért, 12 ily gazdag tartalmú füzetet 
s azon felül a 20 kiváló becses, 40 kor. bolti árt 
képviselő, zenemű újdonságot tartalmazó „Húsvéti 
zenealbum“ őt teljesen ingyen adja féléves előfize­
tőinek. Előfizetések a most f. január júliusi félévre 
a „Zenélő Magyarország“ (Klöknor Ede) zenemű- 
kiadóhivatalához. Budapest Vili. József körút 22. 
intézendő!», honnan kívánatra kimerítő árjcgvzék 
ingyen és bérmentve küldetik.

x Az Emke kávéházban naponta Kozák Géza 
ismert zene kara hang*versenyez.

r '
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x Korona Bioszkop állandó mozgóíúnykóp szín­
házban május Jio g,, 3., 1. és 5-én színre kerül: 
1. lurfangos vámőr, komikus. 2. A csempész 
Ha, dráma. - 8. Apai önfeláldozás, dráma. ■— 4. 
Riviéra, látványos. — 5. Yarázskcrt, varázskép. 
— <>. A cziczo bosszúja, dráma. 7. A légy. ko­
mikus.

. Bámulatos haladás.
Igazán annak lehet nevezni amit az emberi 

elme, építkezések, gépek, közlekedési eszközök 
előállításánál fokról fokra elért. De nemcsak az 
élettelen anyagból állít elő meglepő munkákat, 
hanem az élősövények tenyésztésével sem. marad 
hátra ; mily óriási feladatot végzett a szőlők újra­
telepítésével továbbá a disz kertészet, gyümölcsé- 
szet stb. terén. \ au azonban egy dolog amely 
mindeniknél rohamosabaan terjed, ez az élőkeri- 
lések létesítése. Igazán bámulatos haladásnak le­
het nevezni azt, amit már sok ezer birtokos és 
kisgazda az élő sövény ültetésekkel elért s joggal 
állíthatjuk, hogy nagy mulasztást követ cl minden 
gazda kinek olcsó, örökös és teljesen áthatlan 
kerítésre van szüksége, ha nem ezt alkalmazza, 
mert úgy kertek, udvarok, majorok, tanyák, le­
gelők, hegyközségek, temetők, valamint kisebb és 
nagyobb birtokok stb. stb. a legolcsóbban egy- 
szersmindenkorra úgy zárhatók körül, hogy nem­
csak ember de semmiféle apró állat be nem ha­
tolhat illetve ki nem menekülhet, szóval a 
körülkerített részeket teljesen kulccsal zárhatóvá 
teszi. Azért is terjed úgy cl. hogy alig van az 
országnak oly része, ahol nagyban c alkalmaznák, 
főelőnye lévén, hogy agyag, homok, szikes, kö­
ves es \ izein ős tala jokban is, egvcnlően dúsan 
tenyésző s legcllentálóbb irtóztató nagy 2(1 — 25 
sőt nem ritkán 85 cinre elágazott tövisei" a legre- 
mekebb örökös sövényt képezik, árnyékot nem 
tart s a levegőt átereszti. (íyorsan fejlődik gyök­
hajtásokat nem ncáel mint az akác. orgona. Ila 
2 éves korában a föld színétől in go cm. maga­
san fűrésszel levágatik. annyira megsürüsődik.' s 
izmos töviseivel úgy összeáll. Iiugv azon sem­
miféle állat inog az apró csirke sem'hatolhat át, 
hozzá még oly olcsóság, hogy azt bárki megsze­
rezheti: looo csemetét. (> írtért meg lehet kapni 
s ez elég 2000 méter kerítés megörökítéshez. A 
legnagyobb tenyésztés az országban az ..Ermel- 
léki első szőlőoltvány telepen“ van Nagy Ká- 
gy u u. p. Szekcióid — ahol igen nagy gondot 
fordítanak ezen csemeték növelésére, j tavasszal 
felásva hideg pincékbe helyezik, hogy a kifaka­
dó st megakadályozzák, igv még* május közepén is 
a legjobb eredménnyel ültethető) az ültetés 
és kezelésre nézve pedig — bár az ig'en egvszcrü 
- ábrákkal ellátott nyomtatott ültetési és kezelési 

utasítást küldenek, díjtalanul minden rendeléssel. 
Kívánatra díszes fénnyomatu árjegyzéket is in­
gyen és bérmentye bárkinek, aki címét egy leve­
lezőlapon tudatja. Ezen catalogu megszerzése 
mindenkinek érdekében áll. még azoknak is akik 
semmit rendelni nem akarnak, mert benne szá­
mos oly közlemények elbeszélések szép képek stb. 
foglaltatnak melyek mindenkinek nagy szolgálatot 
tesznek, városon, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt.

mekaszály) - Yodicska Terézia rk. i éves ,vör- 
henyi — Kalácska Ferpncz rk. 1 hónapos (bél- 
hurut.» özv. Huszár Istvánnó Német Julianna
rk. ' I éves, napszámosnő (szivbillentyűelégtelensé«-)
Kollár Ignácz rk. (14 éves, takács (tüdőéümőkórl.

Iíözérzésiink a legtöbb esetben azért 
rossz, mert emésztő-szerveink n ' 
f, má>- * bél-remlszcr mfikiV
(UMiket nem végezhetik rendesen. 
Hogy e szervi h (tatalmukat fájdalom 

nétkiU és biztosan elkeriilhessiik, hnszmíl- 
juk a kipróbált és orvosok által elöszere- 

tettel ajánlott világhírű

, ALIFIG“ háziszert,
melyet a ..California Fig Syrup Co i l,,,- 
tökéletesebb módon készít s a nielv vikta- 

liirré tett szert.
Kapható minden gyógyszertárban.

Kgy nagy üveg ára 3 K., kis üve"- - 
Főraktár: Törlik József gyógyszertára. '

Budapest, Vb. Király-utca l 2. szám.

hogv velünk együtt létezik sok magtenyésztő, ki 
a laboratóriumban való egyenkénti vizsgálattal a
takarmányrépa minősegét javítja, ami nem tévesz­
tendő össze azzal a szokásos szemmérték után való 
válogatással, molyot minden gazda egyedül is esz­
közölhet. Ezen eljárás természetesen össze sem 
hasonlítható és elenyésző értékkel bír a vegyi 
vizsgálat alapján kiválasztott anyarcpákkal szemben.

o. Igaz végül, hogy nincs oly szolid német 
takarmányrépa magtermelő, ki szelektionált (válo­
gatott) anyarépáról származó eredeti magvait ol­
csóbb áron bocsájtaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönsóg eléggé intelli­
gens, hogy a mi nyilatkozatunkból levonja azt a 
következtetést, hogy mely indító okokra vezetendő 
vissza az a hajsza melyet a mi szelektionált (vá­
logatott) anyarépákról tenyésztett impregnált ta­
karmányrépamagunk ellen indítottak, s c hajszá­
nak fővonásaiban ne lásson mást. mint gyűlöletet 
és irigységből fakadó gyanúsításokat.

Ha nálunk terjesztenek ehhez hasonló irigy, 
valótlan állításokat, az illetők ellen megindítják a 
biinfenyitö eljárást.

Aschersleben, lm is. április hó.
Gustav Jaensch & Co. 

magtermelési részvénytársaság.

FOGKRÉM tsSZÁJVIZ *

\ • '-Ml 190S számhoz.
Árverési hirdetmény

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezetöi láva 

tál adatai szerint 1908. április 20-tól, mos. má 
jus 2-ig.

Születtélí .• Szapp Mária rk. állomási mái házi. 
leánya, — Korompai Lajos rk. földm. fia, — Mas- 
sányi Mária rk. kádársegéd leánya, — Drcxler 
István rk. földm. lia, Lóránt Györyg ég. it. ov. 
kémény,seprősegéd 11a. - udvardi l'dvardv Kornél
Mária Károly János rk. m. kir, postatiszt fia, — 
Kovács Ilona rk. napszámos leánya, — Virág 
Margit izr. divatárúkoreskedő leánya, — Bábszki 
Anna rk. városi rendőr leánya.

Házasságot kötöttek: Szolár János rk. kocsis 
cs Juhász Mária rk. mindenes Esztergom, 
Csipke János rk. cserepessegéd és Olasz Terézia 
rk. szakácsnő Esztergom, — Köles Fercnez rk.

• vincellér Torna és Szóda Julianna rk. Esztergom.
Meghaltuk: Bállá Amália rk. 2 éves (tüdő­

lob) Lusztig Róza izr. 15 hónapos (ránggörcs) 
Brozura István rk. 88 éves. napszámos (agg­

kor) Alter Károly rk. 54 éves, fuvarozó (der­
medés) — 1 lemezinger Katalin rk. 2 éves igyer-

x Ha cipó, legyen fekete és ha cipőkrém, 
akkor legyen Non in a kulccsal. Az egész földke- 
i „egeit 'sm°i"ik a Noxin cipőkrémet, amely a 
l,ornok maradandó, tükör fényes, éjfekete szint ad 
S emellett tartóssá is teszi. Magyar ember talál­
mánya a Noxin, Hochsingcr Test várok gyártják 
Budapesten, Rózsa-utca 85. Kapható mindén jobb 
üzletben.

Felelős szerkesztő és laptuiajdonos :
GERENDAY JÓZSEF.

N Y I L T T É R.

"XT" álasz
mindazon támadásokra, melyek az impregnált és sze­
lekciónak (válogatott) takarmány répamagra (csillag 
védjeggyel) vonatkoznak.

Mindezidcig bállgattiink azokról a rendszere­
sen folytatott támadások es gyanúsításokról, melyek 
szóban és Írásban érintették a nagytekintélyű 
Mautner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedő cé­
get Budapesten.

De miután a „Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete" lapjának legutolsó számaiban a „Jaensch“ 
nevet is említi, ezennel a következőket jelentjük 
ki a nyilvánosság előtt:

1. Minden egyes bál csillagjegyű védjeggyel 
cs eredeti ólomzárral ellátott takarmány répamag, 
melyet a Mauthner Ödön cégnek szál holtunk, 
tényleg impregnálva is lett. NEM IGAZ tehát, 
ha líázsó tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete“ lapjának szerkesztősége ennek ellen­
kezőjét állítják.

2. Minden egyes bál takarmány répamag, 
melyet ami ólomzárunkkal a Mauthner Ödön cég­
nek szállítunk, teljes kifejlett, nehéz, eredeti jelleg­
gel bíró anyarépákból származik, melyet tápérték 
tartalmára nézve laboratóriumunkban egyenkint 
megvizsgálunk. — NEM IGAZ tehát, ha Rázsó 
tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezetének“ vezetősége ennek ellenkezőjét állítják.

8. Sohasem kértük a „Német Gazdasági 
Egyesületiét, hogy tenyésztésünket a magtenyész­
tési törzskönyvbe beiktassa. NEM IGAZ tollát, ha 
e.-.t bármily oldalról is állítják. — Az az állítás 
SEM IGAZ. hogy répamag tenyésztésünk beveze­
tésére vonatkozó kérelmünket a „Német Gazda­
sági Egyesület“ bíráló bizottsága visszautasította 
volna, mert eziránt sohasem folyamodtunk.

I. IGAZ AZONBAN az, hogy minden nagyobb, 
szolul tenyésztő német cég az anyanövény kivá­
lasztása által igyekezik termékeit megjavítani.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­
nel közhírré tesz , hogy a inuzslai kir. járásbíró­
ságnak 1908 évi V. 1 (itt 2 számit végzésével dr. 
Komlós Arthur ügyvéd áltál képviselt Takarék- 
i ónztár Szövetkezet felperes részére dr. Szántó 
Bertalan alperes ellen Too kor. követelése ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alpe­
restől lefoglalt 1844 koronára becsült ingóságokra 
a fent időzött kir. járáshirósag fenti számit végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak a fclülfog- 
laltatók követelése erejéig is. a mennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek folttá, alperes laká­
sán Párkányban leendő megtartására határidőül 
1908 évi május ho 7-ik napjanak d. ti. 5 órája tűze­
tik ki. mikor a biróilag lefoglalt bútorok s egveb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

i< elhivatnak mindazok, k k az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőzőkielégitetésélioz tartanak jogot, amennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna cs 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az 'árverés megkezdési­
ig alulírott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bí­
róság tábláján kifüggeszté-set követő naptól szá­
mit t ati k.

Kelt Muzslán, 1908 évi április 22-napján. 
Kiss Sándor kir. bir. végrehajtó.

Kiről árverés.
Néhai Szolák Imre tulajdonát 

képezett, a tokodi üveggyár és 
a tokodi vasútállomás közvetlen 
szomszédságában fekvő 2 lakó 
ház, a hozzá tartozó terjedelmes 
kert és szőlővel egygyütt f. évi 
május hó 5-én bírói árverésen 
eladódik.

A közelebbi adatokat ilr. 
Kúrián János ügyvéd közli
WWWWWWWWw
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ESZTERGOM. i.ArUiv (:$(l.)

N YILTTÉR.

("ton 07Ó K"Pl Ik"Hn 111 ^} ^PI^srl’l-]N. Nyári és 
UuduLClf IUI UU teli gyógyhely, a magyar 
=-1 1 = irgalmasrend tulajdona.
Elsőrangú kénes hévvizű gyógyfürdő; modern be­
rendezésű gőzfürdő, iszapfürdők, uszodák, török-, 
kő- és márványfürdők : hőlég-, szénsavas- és vil- 
lamosviz-fiirdők. Ivó-kúra. 2oo kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen 
és bérmontvo küld .1: i<ja\yató.w//.

MOXIN
A

LEGJOBB
cipő-

KREM

A LEGSZEBB

Bérma ajándék
egy

■ m iiifm v,
melyek ez alkalommal különösen 
nagy választékban érkeztek raktárra 

a „Hunnia“ könyvnyomda 
könyvkereskedéseben ESZTERGOM. 
-------- Széchenyi tér. 7. --------

Idus, május :i.

II11 IÍIHB

Gazdaközöinség 2
Permetezők, kénegezők, kékkő-, 
cséplőgépek és szelelőrosták, leg­
olcsóbb beszerzési forrása.
LAHM VI ISI A L¥ azelőtt 
Bargel Mihály vaskereskedése

Esztergom. =—

Valódi „kígyós" ka­
szák többszöri jótál­
lással. — Ugyanott 
egy jó házból való 
fiú tanulónak felvé- 
= tetik I -—

! V. >5 >T< yfc t< i\< >t< >js >t< yft >T< >jgiljyft >t< yft yv yjv
; ’ v*7 _ ' ------------------

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK cUDAPEST.

----------------------------  —------------------------- -------------- • i • • t • • 1 • • i • . t , .;y ^

SS. * Kobrák cipő egyedüli árusítója. jF]|

PRESZIiErIiAnÖS
Cipész üzlete Esztergom. Kossuth Lajos-utca 22. (a „Vörös Rák‘- átellenében.)

^lsi£Billsi2o<t fl Stiff. éviién.
Készít mindennemű férfi-, női- és gyermek-cipőket legizlésesebb 

kivitelben és jutányos árakon.
Régi cipók beküldése után vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. Mindenféle cipő-krém és cipőfűző kapható.

1 * • 1 • • I • • ! • • I • • 2 • • ; • ,

V
r$-

7$'

:-$•

&

-$•
7$-

t • »V« • • 1 • • : .‘V »?< • v* • t~* • I

óriási szerencse Gaedickenél.
A szerencse által oly kiválóan „ 
kedvelt gyűjtődénk vevői az Naponta egy 

utolsó sorsjátékban annyi főnye- főnyeremény
remenyhezjutottak. hogy szinte « . ,,,
szállóigévé vált ez a mondás : «HedlCkenél !

Csak az utol*» mii * jut élt li ti n a következő 
főnyereményeket fizettük ki t. vevőinknek:főnyereményeket fizettük ki t. vevőinknek

A legnagyobb főnyereményt 400.000 K.-t a 19406. számra
90000 koroníU 11 s I -is szám,-.-, jjOOOO komnál „ .....
SOI) 00

60000 
50000 
40000 
30000 
30000

A ki egy főnyereményhez

4S szám in 
47334 
1 1 14(1 
3952 

64714 
95S53 

I12645 
4277S

30000 koronát 
250( >0 
25000 
25()()()

2<)()()()
2<)()()()
2<)()()()

2O000

Sss.37 számra 
15900 
30049 
52235 
22692 
79375 
90638
ssooo

nyertek bebizmyitbutólag' a' le^übb fótwe^mény!^ I "€KE szerencseS.v'íjtőtléjében, mert eddig ott

iiuíjii* Í6l-^n e« kezdődik
A sorsjegyek ara :

i2úv M K-y negyed F.gy nyolcad sorsjegy.
® 3. 1.50 korona.

Postabefizető-lapot vezőinknek portómentesen küldjük.
Kísérel!„ n-1 -~ 1-y-z,'!-<zereiH-séjet Gaedicke szerencsegvíijtő- 

dejent-n s (in hi/.tim .-sziunithat eredményi
GAEDIC KE
h»síItlinz Ilinhi|iesl,

li.. 14on**!iIII LajuN-iilra 11. nziíiii.
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Szliács Acél-fürdő.
(Felsőmagyarorszagon.)

Az (‘"vedül ismert szétisa vdiis vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső hasz­
nálatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
Fölillmulbatatlan vvrszegviiyse'-y. sápkor. női 

bajok hátgerinc/, és- idegbajok, bénulás ellen, át­
szenvedett betegség és erős munkásság után. Für- 
dőorvos:

XDr. Bticrex -Aladár.
Utazás Becsből <i óra. északról Oderbergen át 
.> óra. délről Iíudapesten at. szinten ö óra. Szli* 
ácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb va­
súti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő föl- 
világositást és prospektust utazás lakás, árkedvez­
ményről az első és utószezonban stb. ad :

£xxxxxxxxxxxixxxxxxxxxxxxxxixxxxxxxxx:\
y

us *2.

.cn^ri yn_wpQpi “z efrycdüli szer. .mely az összes rovarokat gyorsan 

koronáért kapható.
alaposan kipuszlitja : üvegben -;jo, -oo j •

Tfa csakis polo8kák ,,|len uv^ckbcn -«" i. ö . .. ..... «*».#*** so, I••„'<!. •_>•«.) koronáért kap- C
vamiarifügo.5tbvrdr°rnU^ná Wszcr- lis festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki ?'
Kanh'itn • li’s t 1 ".'éljünk a ,.TIRGRAM" névre. Gyár : Budapest IV.. Karoly-u. 1. ^
Kapható. Esztergomban Merger Vilmos, Schulteisz Adolf, Szenezy István. Metz >

1 edlicska Rezső, Kulin (iábor, kiirez Dezső és Ixümlev Károlynál. Vt

A szépség egyik tökeit éke

IMT* a szép arcbőr!
Fürdőigazgatóság. Szliács. (Zólyommegye.j Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

>1 A Ifi U I T-< Ifi ÉII JÉ
Védjem •. „Horgonyt

------- -------------

A Liniment Capsici ccmp.,
a Horgony-Pain-Expeiler

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
Részvénynél, ostiznál és meghűléseknél, bedorz-
.................. . sülősképpen használva. ..................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk ós csak olyan üve­
get fogadjunk el, moly a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80. K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
D-Richter gyógyszer ára az „Arany oroszlánhoz“,

Prá g á b a n, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

csodás hatású arckenőcs használata által.

6 IIARRIT-HRPIIF ren,ikiviil finom, kellemes sikosságií, felszívódó, ked- n ""•N11 üntlBL vés illatú vegyszer, mely már az eísö kísérlet alatt 
mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha harsonszerű 
tapintatot ad. 10 nap alatt teljesen átalakítja a hört, nyomtalanul eltüntet 
szeplöt, májfoltot és mindennemű börtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a hört nem teszi zsíros 
tapintatává, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, 
mint a púder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A hört táplálja, 
mitől a gyermekded üdeséget, kéltségét, hársonyszeríi puhaságot és kelle­
mes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, ólmot nem tartalmaz és ón 
teljesen ártalmatlan. I~'

Ara ewy tégelynek 2 ko- ona, kis tégelyek 1 korona.
Margit szakban 70 fill,, Margit-puder kor. 120

Marg it fog pep 1 kor., Arc viz 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Készíti: PÖL DES ZIELE HE 1ST

gyógyszerész ARADON. 6 koronás rendel esek bermentve küldetnek.

Éti-
=3N
Éti

O

Oo
<
7*ro
GL
C*
3
*r

A
FÖLDES-

féle

IHREIT-
crémeI

kapható
Esztergomban | 
kerschbaum- 
mayer K„ S. | 
Rochlitz Art­

hur. Zsiga 
Zsigmond 

gyógyszeré­
szeknél.

PoatUXg IUMtovgUmi I I érdekében
blr<le«aen kliarólag láEOrOJLI» hlrd«lé»i Irodája Által j

Budf.paai, Er«aéb«t-kömt -»i. 200 eeplA/ 
luzéráieges k»pvi«®t#te

GARTENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hat&rozottnn :

Garven s-szivattyút
Garvens - mii veit, WI E IX XX/3.

Leveleiéi magyarul ói aémetüL Árjegyiék ingyen ói bérmentve

PLATSCHEKVILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
.BudapesLJj^JCaz^ontl^Városház. (Károly-kómt),

Tyúkszemet, bőrkemónyedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYDKSZEBHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
sósborszesz az

EBÖSÓSBCHS25SÍ:
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
fUIMfl?“ vegyészeti és Iroz 
IfUílHJU metlkal laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT

Csemege-konzervek
BARTA-féle erdei gytimölcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, has- és fózelék- 

konzerveket, neme« borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben etilül —

BÉLHURUT
(hasmenés), Qomorgörca legjobb gyógv- 
szere a BARf A-féle fekete áfonya, 
lyogyber, kapható gyógyszerészek­
nél. ő üveget 8 k-ért bérmeutre szállít: “ ." DT J üvegei a E-«n Der

előkelőbb fnsieresek kttevetltéeével le a

Felkai Konzervgyár, Barta József
Folk» (Seepeemerye). - Kérjen *rJrKy«ehrt!

fényképészeti és festészeti műtermében

Budapest, vii.. mmm 30.
készülnek csak elsórendü művészies 
kivitelben lényképnagyitások, aquarell­
es ola|lestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üveglestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kóvekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmenlve árjegyzéket?

, ., VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
y V, gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGMER-féla

U TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért _ 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban^ 
Poslán küldi KO KON A-GYÓGYSZERT Alt Budapest, líalvln-ter

Dobosa ! __
Postai szeikuidós .Fehér Gala mb- oyoovszenárl

BUDAPEST, HUJieARIA-KOflUT 93 
^S£balómmdgii_qytgytBrbanh droyriébafl.

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST, KAROLY - KÖRÚT 20.

Br. KOVACX

KÉZPASZTilA
8 nap alatt biztosáé bet
===== Tégelye K 1-20 =

Dr. KOVÁCS gyógytira 
Budapest. Gyár-utua 17.

„Tollett - titkolt4* Ingyen.

iÜa táj a feje ^

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmikig védett szer. mely mindönfajta tér- 
Pfet B lakiksban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér­
én levélcetűl és egyéb kert- és véleményben kártékony All a t- 
kAk»l és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védöszer nzunyof? én daráu ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett bittoaitjük 

a feltétlen eredményt >

VeaérképvIaelAh Mag-yarorsiáff részére I

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Oamjanlch-u. 36. - Telefon 21-61

hnszniíljouj 
zoonal

Beretvás - M I G Ií A. I IX - pusztít lát,
oiely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

I doboz 1 kor. 20 filler. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

fu,‘" BERETVÁS TAMÁS “ KISPEST,
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

PARIS
Szállodás . Almon Pél 

I Budapest, VI.,Vécéi körút 28. ms. I
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kiszolgálá*- 
trel ás villanyvilágítással ee-ytltL Fürdők.

I i^^v«bAx, euerem. Villamos vasuti,|
i összes pfcj 
Jialúk fali.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRASSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyhai«. Naponta lene eatély!

Dr KOVÁCS!
hemopatlai rendelő-intézete

Idolt betegségekben 
ezen védők száma re

•Mapest, Váczi-körnt 18. sz.

j szőrmeárui elsőrangúik és azegésrl 
világon el Vinnék terjedve.

Első és legnagyobb 
I molykát ellen védó réstv.-tári,.
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Ezennel küzliiri'v tetetik. hogy miután 
Osztály-sorsjáték (XXII. sorsjáték) I. <isztályára szóló
A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium

Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző köziéi a Magy. Kir szab 
orsjegyeket f.-liilvizsgálták, azok a, főárusitóknak árusítás végett' "kiadattak — 

Utal jóváhagyott sorsolási terv itt következikmagyar Kir. renzugyminiszterium airai jovanagyon sorsolási terv itt következik :

A Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
^3:-u.szoT2.3^=ettod.i3s: soirsjá/tóli:.

■mem'

Első osztály
Betét 12 korona. 

Hnzás: I90S. máj. 21. és 20

Második
Betét 20 

Húzás: 10118. j 111

osztály
korona.
■ Ili 17. és l'l

Harmadik osztály
Betét 32 korona. 

Húzás: IÍI08. jul. 11.15 és 16

Negyedik osztály
Betét 40 korona. 

Húzás: mos. ang. 11.12. és 13.

Ötödik osztály
Betét 32 korona. 

Húzás : l!)08.sze|it 2 3.és 1.
Nyeremény Korona Nyeremény Koron a [Nveremén y Ku rima \\ ere nő ny Korona X vereméin Korona

1 á 60000 1 á 7i)(II)() 1 á <1)()Ö0 1 á 9( HM Ml 1 á HMM )00
1 n 2i IIIIII1 1 „ 2501M) 1 „ 3( 1111M 1 1 40000 1 41)(II Ml
1 „ 15000 1 „ 20000 1 , 25000 1 2501II1 1 251II Hl
1 „ lói >00 1 .. 15000 1 n 20( 11 ni 1 21)(11II) 1 21IIII )l)
1 „ 50( I' 1 1 n 11 )00() 1 15000 1 15i )l mi 1 15i il III
4 „ 2000 8000 4 „ 3000 12000 4 „ 10000 4001)0 4 10000 4< 11M M1 4 .. 101H111 41 HA Ml
6 „ 1000 6( X ti 1 6 „ 2000 12000 6 „ 3000 18000 6 3000 1 S| IIII) a „ 31IIM1 ISIM ni

10 „ 500 5000 10 „ HMM) 10000 10 „ 21 )0( 1 211000 10 „ 2000 2< 11 M M 1 in „ 2000 2' MM 11
35 „ 300 1051 in 20 n ÖDO 1O000 15 „ 1000 15000 15 „ 1000 1501 Ml 15 - 1000 1501II)

115 „ 100 11500 130 „ 300 39000 135 „ 500 67501) 13b n 500 67500 135 ,, 50i) 675« in
3825 40 15300 1 4825 n 80 386i M10 5325 „ 130 1922511 5325 „ 170 905250 4825 „ 2i 10 965000
4000 ny. Kor. 30401 Hl M11II1 nv. Knr. 6091 MX) 5500 nv. Kor. 1'122750 5501) ny. Kor. 1 255750 öl IUI) nV. Kor. 1 32551111

Húzás

Hatodik osztály
Betét 24 korona.

I DUS szeptember 22tí| okt. 224«

Legnagyobb nyoremény 

szerencsés esetben

1.000,000
(Kgy Millió)

Korona
(L/0000

\v. 1. osztály 1908. május 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. állami ellen­
őrző hatóság és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sors jég vek a Magy. 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók

Budapest, lhus. évi április hó 20-án.

Magyar Kir. szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.

xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Egy tanuló fiú felvétetik
WILLI JÓZSEF

füszerkereskedönél Esztergom. Jókai-utca.

XXXXXXXXXXXXXXXXXX

5.2. /are" )

I ' ut. 
kor.

1 nyer 400000
1 ;t 200000
1 IOJOOO
L 90000
1 l 80000
l n 70000
1 „ (10000
1 n 50000
1 400®
2 „ 30000
2 .. 25000
4 „ 20000
8 „ I5000

10 n 10000
>0 n 5000
S5 „ 2000
)0 „ 1000
IP „ 500
>0 „ 200

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
60000
50000
80000

12ÜOOO
300000
300000
870000
900000
600000

6970000

Ezen cégtáb­
láról ismer­
hetők fel azon 

üzletek,

melyekben
eredeti

SINGER
gépek kapha­

tók.

SINGER C»
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908. május 1-től Lőrincz-utcza. Takarék-
penztár épület.

II

lioda
és Társa

M ier, 1\ 1. Gvár: Bregenz.

Filléi- 4 Fii Irr

a nagymosáshoz!
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz n fehérnemű!
Foltot vagy csikót nem csinál!

Ártalmatlan mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URAN OS-pasztilla csak -4, fillér
és x2n.osá,sl3.oz elég-1

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :

Mintadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vrgjés/.rli gyár, I5ihIu|H‘n( VI.

Esztergom: VILLI JÓZSEF.

§? 4F ■y

£ „URANOS'^

O
LU . -^ 4 F

ä£ 4 F
c„URAN0S"^ 

.HOCHSINGER'l^

i

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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